
Změna vyhlášky o energetickej hospodárnosti budov na SR (324/2016)
3. 1. 2017 | Autor: Ing. Martin Varga
Od 1.1.2017 počala platit změna vyhlášky MDVRR SR o energetické
certifikaci budov na Slovensku - vyhláška 324/2016, která mění vyhlášku
364/2012. Změna vyhlášky je vyvolána zejména předepsáním náležitostí pro
zpracování energetického certifikátu pro samostatnou část budovy
(především byt), dále aktualizací některých hodnot emisních a primárních
faktorů paliv, vstupních hodnot pro výpočet umělého osvětlení a také
aktualizací některých textů původní vyhlášky, které nereagovaly na zpřísnění
požadavků na úroveň výstavby dle období výstavby budovy.

1)  Popis tvorby certifikátu na samostatnou část budovy bude uveden v samostatném článku

(jakmile bude článek popisující zpracování certifikátu na samostatnou část budovy (byt) v technické knihovně
vystaven, bude zde vložen na něj odkaz)

2) aktualizace některých vstupních hodnot:

Aktualizace vstupních hodnot pro výpočet umělého osvětlení:

Aktualizovány hodnoty doby provozu umělého osvětlení tD a tN u všech profilů užívání  (u kterých se umělé
osvětlení hodnotí):
                    

původní hodnoty ročních dob svícení a provozních hodin umělého osvětlení

nové hodnoty ročních dob svícení a provozních hodin umělého osvětlení



V důsledku aktualizace vstupních hodnot délky provozních dob umělého osvětlení jsou aktualizovány i požadavky
na potřebu energie za místo potřeby umělé osvětlení.

původní hodnoty požadavků na potřebu energie na umělé osvětlení

nové hodnoty požadavků na potřebu energie na umělé osvětlení



A v důsledku toho došlo k aktualizaci i požadavků na celkovou dodanou energii do budovy, která je součtem dílčích
požadavků potřeb energií za jednotlivá místa potřeby. A také k aktualizaci požadavku na celkovou primární energii
(globální ukazatel).

původní hodnoty požadavků na celkovou potřebu dodané energie do budovy

nové hodnoty požadavků na celkovou potřebu dodané energie do budovy

původní hodnoty požadavků na primární energii (globální ukazatel) spotřebovanou budovou



nové hodnoty požadavků na primární energii (globální ukazatel) spotřebovanou budovou

Aktualizace těchto vstupních hodnot a hodnot požadavků se nedotkla pouze kategorie budov RD a BD, u kterých se
umělé osvětlené nehodnotí, a proto u nich zůstávají požadavky stejné jako v předchozí vyhlášce.

Aktualizace emisních a primárních faktorů:

Byly aktualizovány hodnoty emisních a primárních faktorů některých energonositelů. Níže v tabulce jsou šedou
barvou vyznačeny energonositelé, u kterých došlo ke změně. Červeně je potom vyznačena nová hodnota, ať už
emisního faktoru CO2 nebo faktoru primární  energie.  Ve sloupci  "rozdíl"   je  poté symbolicky i  procentuálně
vyjádřen trend změny. Kromě CZT s energonositelem černé uhlí nebo dřevní štěpka je trend změny
klesající  tzn.  při  použití  stejných energonositelů  při  výpočtu dle  nové vyhlášky dostaneme vždy
pozitivnější  (nižší)  hodnoty  produkce emisí  CO2 a  potřeby primární  energie  než  ve  výpočtu dle
předchozí vyhlášky (platné do 31.12.2016).  Můžeme tak snadněji  splnit  požadavky na globální  ukazatel
(primární  energii).  Zejména  upozorňujeme  na  pokles  (aktualizaci  dle  energetického  mixu  zdrojů
produkujících elektřinu na SR k r. 2016) faktoru primární energie u elektřiny odebírané z rozvodné
sítě z 2,764 na 2,200.





V DEKSOFTU v programu ENERGETIKA v modulu ECB jsou tyto změny zapracovány od verze programu
4.2.10. vystavené 3.1.2017. Pokud otevíráme starší soubor zadání ve verzi 4.2.10 a pozdější, a jedná se přitom
o kategorii budov, u které se hodnotí umělé osvětlení, je nutné znovu přezadat profily užívání. Aktualizují se tak
vstupní hodnoty pro výpočet umělého osvětlení dle nové vyhlášky! Bez tohoto přezadání se i v nové verzi provede
výpočet se vstupními hodnotami dle již neplatné vyhlášky!

Aktualizace a doplnění topných faktorů tepelných čerpadel:

Tabuka v příloze 2 byla doplněna o více typů tepelných čerpadel v závislosti na zdroji nízkopotenciálního tepla
"čerpaného tepelným čerpadlem" a typu otopné soustavy. Pro každý způsob instalace tepelného čerpadla je pak
přiřazen odlišný topný faktor.

původní hodnoty účinností a topných faktorů zdrojů tepla na elektřinu

nové hodnoty účinností a topných faktorů zdrojů tepla na elektřinu



V DEKSOFTU v programu ENERGETIKA v modulu ECB je nutné po 1.1.2017 zadávat sezónní topný
faktor tepelného čerpadla dle vyhl.  324/2016! Tato volba je zapracována do modulu ECB od verze
programu 4.2.10. vystavené 3.1.2017.

Doplnění obnovitelného zdroje energie (OZE) - fotovoltaické elektrárny (FVE):

Do tabuky v příloze 2 byl doplněn obnovitelný zdroj produkující elektřinu - fotovolatika s faktorem primární energie
i emise CO2 0,0 - viz tabulka výše. Toto je určitě pozitivní krok. Postrádáme však ještě doplnění i energonositele
"Energie okolí a Slunce" také s nulovými faktory primární energie a emisí CO2 pro výpočet těchto ukazatelů
(primární  energie,  emise CO2)  pro energii  dodanou ze solárních tepelných soustav pro ohřev TV,  případně
přitápění  a  pro  energii  okolí  získanou  tepelnými  čerpadly.  Toto  je  také  energie,  kterou  budova  případně
spotřebovává, a která se získá z těchto obnovitelných zdrojů.



Toto doplnění faktorů emise a primární energie fotovoltaiky bylo v programu ENERGETIKA v modulu
ECB zapracováno už od počátku vzniku modulu ECB, současně platná vyhláška pouze tyto údaje
doplnila do tabulky v příloze 2. Pro solární tepelnou energii a pro energii okolí získanou tepelným
čerpadlem jsou v programu uvažovány stejné faktory jako pro fotovoltaiku (tj. nulové) již od počátku
vzniku modulu ECB.

3) změna textů některý pasáží původní vyhlášky

Konkrétní přepis paragrafového znění zde uvádět nebudeme, to si lze ostatně dohledat a porovnat. Znění vyhlášky
je veřejně dostupné.  V tomto bodě pouze změny shrneme konstatováním,  že byly  provedeny úpravy,  které
reagovaly na změny požadavků na globální ukazatel (úroveň výstavby). Texty vyhlášky byly napsány v obecném
duchu odkazující  se na úroveň požadavku na výstavbu podle data,  a již  konkrétně nepředepisují  požadavek
energetické třídy B. Předpokládá se platnost vyhlášky bez nutnosti její změny delší dobu, než po kterou se mění
požadavky na úroveň výstavby.

4) alternativní možnost splnění požadavku na globální ukazatel při nemožnosti měnit zdroj tepla

Pokud u nových staveb je nutné se napojit např. na CZT (např. požadavek územní energetické koncepce, resp.
stavebního úřadu), jehož energonositel nemůže projektant ovlivnit nebo u významně obnovované budovy není
ještě ekonomicky efektivní měnit původní tepelný zdroj,  je možnost prokázání splnění požadavku na globální
ukazatel alternativním způsobem. Tj. že musí být splněn požadavek na celkovou dodanou energii do budovy ve
stejné třídě jako je požadavek na globální ukazatel. (Je-li požadavek na globální ukazatel ve tř. A0 nebo A1 je nutno
splnit třídu A u celkové dodané energie).

V § 4  sa za odsek 14 vkladá nový odsek 15, ktorý znie:

„(15) Pre nové budovy alebo významne obnovené budovy zásobované teplom a teplou vodou z centrálneho
zásobovania teplom (ďalej len „CZT“) alebo iného existujúceho zdroja, pri ktorých vplyvom účinnosti zdroja
a faktora primárnej energie určeného podľa osobitného predpisu10) sa nesplní globálny ukazovateľ, sa
požaduje  preukázanie  predpokladu  splnenia  globálneho  ukazovateľa  splnením  ukazovateľa  celkovej
potreby energie  budovy podľa úrovne výstavby.  Horná hranica energetickej  triedy B pre ukazovateľ
celkovej potreby energie budovy určuje nízkoenergetickú úroveň výstavby. Horná hranica energetickej
triedy A pre ukazovateľ celkovej potreby energie budovy určuje ultranízkoenergetickú úroveň výstavby.“.

https://deksoft.eu:80/technicke-forum/technicka-knihovna/story-79
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